
รายงานผลการด าเนินงาน  
โครงการบูรณาการพัฒนาทักษะทางวิชาชีพ 

กับการเสริมสร้างคุณลักษณะอันพึงประสงค์ของผู้เรียนอาชีวศึกษา 
(Fix it – จิตอาสา) พ.ศ.2568 

**************** 
 การประเมินความพึงพอใจ และสรุปผลการด าเนินงานโครงการโครงการบูรณาการพัฒนา

ทักษะทางวิชาชีพกับการเสริมสร้างคุณลักษณะอันพึงประสงค์ของผู้เรียนอาชีวศึกษา (Fix it – จิตอาสา)    
พ.ศ.2567 ณ องค์การบริหารส่วนต าบลน้ า อ าเภอสูงเม่น จังหวัดแพร่ มีจ านวนผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 
100 คน คณะกรรมการได้ด าเนินการสุ่มประชากรกลุ่มตัวอย่าง ในการประเมินผลการด าเนินโครงการฯ
จ านวน 50 คน คณะกรรมการน าเสนอผลการวิเคราะห์ในรูปตาราง และบรรยายใต้ตาราง แบ่งเป็น 3 ตอน 
ดังต่อไปนี้ 

 

  ตอนที่ 1 ศึกษาข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม   
  ตอนที่ 2 การศึกษาระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการด าเนินงานกิจกรรม เป็นแบบมาตรา 
ส่วนประมาณค่า 5 ระดับ วิเคราะห์โดยการหาค่าเฉล่ีย และความเบี่ยงเบนมาตรฐาน ส าหรับเกณฑ์การแปลค า
ระดับความคิดเห็น มีดังนี้ 
 
     ค่าเฉลี่ย     ความหมาย 
   4.51 - 5.00    ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด 
   3.51 - 4.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
   2.51 - 3.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
   1.51 – 2.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย 
   1.00 – 1.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที่สุด 
 
  ตอนที่ 3  ศึกษาความเห็นเพิ่มเติมเกี่ยวกับข้อเสนอแนะ วิเคราะห์โดยการจัดกลุ่มข้อมูลและ
เรียงล าดับความถ่ีจากมากไปหาน้อย 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

 
ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1  แสดงจ านวนกลุ่มตัวอย่างและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ ดังนี้ 

รายการ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
1.  เพศ 

    ชาย 
หญิง 

 
30 
20 

 
60.00 
40.00 

รวม 50 100.00 
 

จากตารางที่ 1  พบว่า มีผู้ตอบแทนสอบถามท้ังหมด จ านวน 100 คน จ าแนกตามเพศ ดังนี้ 
  1.  เพศชาย  จ านวน  30  คน  คิดเป็นร้อยละ  60.00 
  2.  เพศหญิง  จ านวน  20  คน  คิดเป็นร้อยละ  40.00  
 
ตารางที่ 2 แสดงสถานภาพทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุดังนี้ 

รายการ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
2.  ระดับชั้น 

ต่ ากว่า 25 ปี 
25 - 29 ปี 
30 - 44 ปี 
45 - 59 ปี 
60 ปีขึ้นไป 

 
2 

10 
10 
20 
8 

 
 4.00 
20.00 
20.00 
40.00 
16.00 

รวม 50 100.00 
 

 จากตารางที่ 2  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด จ านวน 100 คน จ าแนกตามอายุ ดังนี้ 
  1.  ต่ ากว่า 25 ปี จ านวน    2  คน  คิดเป็นร้อยละ   4.00 
  2.  25 - 29 ปี  จ านวน   10  คน คิดเป็นร้อยละ  20.00 
  3.  30 - 44 ปี  จ านวน   10  คน คิดเป็นร้อยละ  20.00 
  4.  45 - 59 ปี  จ านวน   20  คน คิดเป็นร้อยละ  40.00 
  5.  60 ปีข้ึนไป  จ านวน    8  คน  คิดเป็นร้อยละ  16.00 
 
 
 
 
 
 
 



 
ตารางที่ 3  แสดงสถานภาพทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ ดังนี้ 

รายการ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
3.  อาชีพ 

ข้าราชการ 
เกษตรกรรม 
ค้าขาย 
อื่นๆ 

 
 2 
30 
12 
 6 

 
 4.00 
60.00 
24.00 
 12.00 

รวม 50 100.00 
 

 จากตารางที่  3  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอาชีพดังนี้ 
  1.  ข้าราชการ   จ านวน   2  คน  คิดเป็นร้อยละ   4.00 
  2.  เกษตรกรรม   จ านวน  30  คน  คิดเป็นร้อยละ  60.00 
     3.  ค้าขาย   จ านวน  12  คน  คิดเป็นร้อยละ  24.00 
  4.  อื่นๆ   จ านวน   6  คน  คิดเป็นร้อยละ  12.00 
 

ตอนที่  2  ท่านมีความพึงพอใจในการจัดโครงการฯ 
ตารางที ่4 แสดงค่าเฉลี่ย ความเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจของโครงการ จ าแนกโดยรวม 
 

รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

x  S.D. แปรผล 
1. ระยะเวลาในการออกบริการของโครงการฯ 4.74 0.44 มากท่ีสุด 

2. อัธยาศัยของผู้ให้บริการประจ าศูนย์ซ่อมฯ 4.78 0.42 มากท่ีสุด 

3. ท่านได้รับความรู้ในการดูแลรักษาเครื่องมือ อุปกรณ์ 4.70 0.71 มากท่ีสุด 

4. ท่านได้น าความรู้ไปใช้ในการซ่อม/บ ารุงรักษาเครื่องมือ อุปกรณ์ 4.72 0.57 มากท่ีสุด 

5. การด าเนินงานโครงการฯมีความพร้อม 4.72 0.50 มากท่ีสุด 

6. การประชาสัมพันธ์ให้มารับบริการมีความเหมาะสม 4.68 0.65 มากท่ีสุด 

7. การให้ค าแนะน าของช่างในการออกให้บริการ 4.58 0.88 มากท่ีสุด 

8. ท่านมีความต้องการท่ีจะมารับบริการจากโครงการฯในโอกาสต่อไป 4.92 0.44 มากท่ีสุด 

9. ท่านได้รับประโยชน์จากโครงการฯ 4.70 0.68 มากท่ีสุด 

10.  ความพึงพอใจของงานท่ีผ่านการซ่อม 4.80 0.49 มากท่ีสุด 

รวม 4.73 0.58 มากที่สุด 

  
จากตารางที่ 4 สรุปความพึงพอใจได้ดังนี้ ล าดับแรกคือ ท่านมีความต้องการท่ีจะมารับบริการ 

จากโครงการฯในโอกาสต่อไป มีความพึงพอใจ 4.92 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ ความพึงพอใจ 
ของงานท่ีผ่านการซ่อม มีความพึงพอใจ 4.80 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ . อัธยาศัยของผู้ให้บริการ
ประจ าศูนย์ซ่อมฯ มีความพึงพอใจ 4.78 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ ท่านได้รับความรู้ในการดูแล
รักษาเครื่องมือ อุปกรณ์ มีความพึงพอใจ 4.70 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ ท่านได้รับประโยชน์จาก



โครงการฯ มีความพร้อมมีความพึงพอใจ 4.70 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ ระยะเวลาในการออก
บริการของโครงการฯ มีความพึงพอใจ 4.74 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ ท่านได้น าความรู้ไปใช้ใน
การซ่อม/บ ารุงรักษาเครื่องมือ อุปกรณ์ มีความพึงพอใจ 4.72 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ การ
ด าเนินงานโครงการฯมีความพร้อม มีความพึงพอใจ 4.72 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ การ
ประชาสัมพันธ์ให้มารับบริการมีความเหมาะสม มีความพึงพอใจ 4.68 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ล าดับต่อไปคือ 
การให้ค าแนะน าของช่างในการออกให้บริการ มีความพึงพอใจ 4.58 อยู่ในระดับ มากท่ีสุด 

  
ตอนที่  3  ศึกษาความคิดเห็นเพิ่มเติมเก่ียวกับการจัดโครงการ 

   - 
 


